

Buditeľ národnej myšlienky J. M. Hurban (1817-1888)

– 200. výročie narodenia

(tlačová správa)

V dňoch **21. a 22. marca 2017** zorganizovali tri organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti **Trenčianskeho samosprávneho kraja** – Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici, Považská knižnica v Považskej Bystrici a Gymnázium v Považskej Bystrici – a **Mestský úrad v Považskej Bystrici** vzdelávacie podujatie s názvom „**Buditeľ národnej myšlienky J. M. Hurban (1817-1888)**“. Podujatie sa konalo pri príležitosti 200. výročia jeho narodenia.

Pozvanie predstaviť veľkú osobnosť slovenských dejín 19. storočia prijala bývalá pedagogička gymnázia pani **PhDr. Ľubica Juríčková**. Spolu s **talentovanými gymnazistami a pánom Mgr. Dobroslavom Kortmannom** si pre mládež pripravili historický a umelecký profil osobnosti J. M. Hurbana.

Pani Juríčková svojím výborným rečníckym prejavom vtiahla mladých ľudí do pohnutých časov slovenských dejín, kedy sa formoval náš spisovný jazyk, naplno sa rozbiehal štátnotvorný proces i ozbrojené povstanie Slovákov. Predstavila Hurbana ako človeka nesmierne múdreho, požívajúceho rešpekt a uznanie od súčasníkov. Jozef Miloslav Hurban bol oddaný manžel Anny Jurkovičovej, prvej slovenskej herečky, otec deviatich detí, evanjelický kňaz a superintendent, 1. predseda Slovenskej národnej rady, nadaný spisovateľ, publicista, kodifikátor spisovného jazyka, organizátor politického a kultúrneho života v 19. storočí... jednoducho bol to človek, angažujúci sa pre dobro jednotlivého človeka i dobro celého národa.

Považská knižnica pripravila vo vstupných priestoroch mestského úradu **výstavu kníh z pera J. M. Hurbana i publikácií o ňom**. Študenti mali tak možnosť spoznať Hurbana jedinečný literárny štýl i podnetnosť jeho myšlienok.

Dvojdňového podujatia sa zúčastnili tri stovky žiakov a študentov považskobystrických škôl. Program oficiálne otvoril **pán primátor doc. Karol Janas**. Podujatia sa zúčastnil aj **viceprimátor Mgr. Peter Mátoš**, pán prednosta **Ing. Anton Martaus**, viacerí pedagógovia i zástupcovia verejnosti.

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici, Považská knižnica v Považskej knižnici, Gymnázium v Považskej Bystrici – v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja

Mestský úrad v Považskej Bystrici





